
 

 

 

 

 

Tankesmedja – Kunskapen om friluftslivet 
Nära 200 personer samlades i Sånga Säby den 14 och 15 mars för att ta 
del av kunskapsläget om friluftslivet i Sverige.  Svenskt Friluftsliv stod 
tillsammans med Friluftsrådet och forskningsprogrammet Friluftsliv i 
förändring som arrangörer för konferensen.   
 
Synen på friluftslivet har förändrats under senare år. Från att ha varit 
en ickefråga under 90-talet har samhället börjat inse att ett aktivt 
friluftsliv ger mer kunskap om naturen, bättre folkhälsa och positiva 
effekter på den regionala utvecklingen. Men mer kunskap behövs och 
därför handlade den första dagen om den aktuella kunskapen kring 
Svenskt friluftsliv. Flera föreläsare hade bjudits in för att belysa olika 
vinklar av friluftsliv. 
 
Bland de inbjudna föreläsarna kan nämnas Klas Sandell från Karlstads 
Universitet som hade döpt sitt föredrag till ”en ny friluftsvår i Sverige?” 
Efter att ha lyssnat på Klas föreläsning så insåg vi alla att det finns en 
framtid för friluftslivet och för forskningen kring frågan. 

Peter Fredman som är programchef i det nya nationella 
forskningsprogrammet kring friluftsliv ”Friluftsliv i förändring” 
berättade om programmet. Verksamheten sker i form av ett nätverk 
där forskare från Karlstads, Göteborgs, Örebro och Umeå universitet, 
Högskolan i Blekinge samt Sveriges lantbruksuniversitet ingår.  

- Förutsättningar och möjligheter att utöva friluftsliv förändras i 
takt med samhället, och ny kunskap efterfrågas. Därför behövs 
tvärvetenskaplig kunskap om hur natur för friluftsliv ska 
planeras, förvaltas och utvecklas menade Peter Fredman.  

Efter en delikat middag gjord på enbart ekologiska varor bjöds på 
suggestiva upplevelser vid Sånga Säbys strand. Nina nu Event visade 
upp en ny sida av svensk folklore. Vi fick initiera våren genom att ta av 
oss barfota och doppa fötterna i Mälarens iskalla vatten, lära oss att 
låta som tranor och dansa ringdans bland fackellågorna. En oväntad 
och upplevelserik avslutning på konferensens första dag. 

Andra dagen ägnades åt diskussioner i mindre grupper med inriktning 
på olika teman syftet var att mer ingående identifiera vilken ny 
kunskap som behövs. 

- Vi ser det här som ett startskott för friluftsforskningen i Sverige. 
Vi hoppas kunna återkomma med fler forskningskonferenser i 
framtiden, avslutar Ulf Silvander 

Mulle fyllde 50 år                                                             
Den 13 maj var det stort kalas för Mulle på Junibacken                                              
i Stockholm. Firandet startade vid 12 med många aktiviteter 
för barnen. Senare under dagen firades Mulle av alla som 
gillar friluftsliv och som månar om Skogsmulle.  
                      

 
 
 

Ordföranden Eva Bjernudd och General- 
sekreterare Ulf Silvander från Svenskt 
Friluftsliv gratulerar Mulle.  

        
       

Nyhetsbrev # 2 maj 2007 

Kalendarium  
                   
30/5           Riksdagens Friluftsdag 
 
5/6             Friluftsforum i  
                   Stockholm. Läs mer på 

www.friluftsradet.se 
 
13-14/6     Nordisk konferens om 

sameksistens mellan 
                   jordägare och friluftsliv. 
                   Läs mer på. 
                   www.svensktfriluftsliv.se 
 
Sep            Nästa Nyhetsbrev 
 
Almedalen 8-14 juli 
Svenskt Friluftsliv och våra 
medlemsorganisationer kommer att 
synas i Almedalen den 8-12 juli. 
Välkommen att besöka vår kajplats vid 
hamnstråket i Visby. 
 
Svenskt Friluftsliv debatterar: 
Under våren har Svenskt Friluftsliv 
debatterat hur viktigt det är för 
folkhälsan att idka friluftsliv. Ett aktivt 
friluftsliv är ett vitaminpiller som 
stärker individen både fysiskt och 
mentalt. Läs mer på 
www.svensktfriluftsliv.se 
 
 
Svenskt Friluftsliv och 
medlemsorganisationerna värnar om 
naturresurserna, allemansrätten och 
bidrar varje dag till folkhälsan. 
 
Detta nyhetsbrev ges ut av Svenskt 
Friluftsliv med fyra nummer per år.  
 
Ansvarig utgivare är Ulf Silvander.  
 

 



       

 
Svenskt Friluftslivs årsstämma 2007 
Den 25 april höll Svenskt Friluftsliv sin årsstämma på Grillska huset i Gamla stan. 
 
Årsstämman antog det nya namnet Svenskt Friluftsliv som redan vid årsskiftet började tas i bruk.  
 
Svenska Klätterförbundet och Svenska Kanotförbundet invaldes till nya medlemmar. I och med de två nya 
medlemmarna samlar Svenskt Friluftsliv 21 av Sveriges främsta friluftsorganisationer.  
 
Efter stämmoförhandlingarna och kaffepaus berättade Stefan Nyström, generalsekreterare på Sportfiskarna hur 
det kom sig att de gav ut en samlingsCD med Sveriges rockelit som medverkande. Projektet är unikt då flera av 
banden vanligtvis inte kan medverka på samma CD. Banden tyckte dock att ändamålet att rädda våra vatten är 
så viktigt att de löste sådana detaljer och stämmodeltagarna fick höra några smakprov från CD:n. Den finns att 
beställa på Sportfiskarnas hemsida men den går även att köpa i de större skivaffärerna. Är du intresserad av 
Sportfiskarnas CD gå in på: 
 http://www.sportfiskarna.se/gefan/ 
 
Jörgen Wikström, frilansjournalist och tidigare chefredaktör på Uteliv gav sin syn på friluftsliv i media. Han 
slängde ut några brandfacklor till åhörarna: Vad är friluftsliv? Är det att gå uppför Eiffelltornet? Är det att gå på 
Strandvägen eller är det att fånga fjärilar på Strandvägen? Det är viktigt att vi hela tiden arbetar med våra 
värdegrunder så att vi själva vet vad friluftsliv står för menade Jörgen. Då blir det mycket lättare att förmedla 
friluftsliv till media. 
 
Stämman avslutades med en buffé och givande diskussioner om friluftsfrågor kring borden.     
  
Mångfaldsseminariet den 8 maj 
Den 8 maj bjöd Svenskt Friluftsliv och Scouterna in till ett möte om mångfald. 
Syftet med mötet var att träffas för att undersöka möjligheten att stötta varandra i arbetet att få en ökad 
mångfald i våra organisationer.  
 
Seminariet inleddes med att deltagarna berättade om sin syn på mångfald. Det var flera organisationer som 
hade arbetat och arbetar med integrationsprojekt. 
 
Scouterna har sedan 2002 haft en uttalad strategi för hur de ska öka mångfalden inom organisationen. Kasper 
Burns som är anställd på Scouterna för att arbeta med mångfald började med att tala om kulturen i 
organisationer. Utan ett öppet klimat i organisationerna är det ingen idé att rekrytera nya målgrupper. Därför 
började Scouterna sitt mångfaldsarbete inåt i Scouterna. 
 
Åsa Ohlsson från Scouterna fortsatte eftermiddagen med att prata om breddad rekrytering. 
Scouterna har funderat på nya former för scouting som exempelvis mobila scoutkårer som kör runt bland 
fritidsgårdar och familjescouting (där hela familjen är med i aktiviteten).  
De har också arbetat fram en s.k. manual för kårerna hur de kan arbeta med mångfald. 
 
Dagen avslutades med att vi diskuterade hur vi kan arbeta med mångfald i våra organisationer och hur vi kan 
fortsätta samverka i dessa frågor. Det fanns ett intresse bland deltagarna att vi gör en gemensam bok om 
mångfald som kan användas i alla friluftsorganisationer. 
 
Svenskt Friluftsliv kommer att sammankalla till ett nytt möte om mångfald i höst där vi bland annat kommer att 
diskutera ett gemensamt bokprojekt. 
 
– Det här var ett jättespännande seminarium och jag tror att vi har mycket att lära av varandra inom detta 
område, sa Martina Arkåsen från Svenska Orienteringsförbundet". 
 
På gång i FaR arbetet 
 I nära samarbete med Svenskt Friluftslivs medlemsorganisationer arbetar vi med FaR . Vi försöker på olika sätt 
öka kunskapen och intresset kring FaR så att fler patienter ordineras fysisk aktivitet. Det           
senaste i detta informationsarbete är att vi sänt iväg affischer till de landsting där man arbetar med FaR. 
Rubriken på affischen är ” Visste du att du kan få fysisk aktivitet på recept (FaR)? Passa på att fråga 
när du är här!”. Affischerna sätts upp på landstingens vårdcentraler. Affischkampanjen görs i samarbete med 
Folkhälsoinstitutet och respektive landstings folkhälsoenhet. Åtta landsting har hittills fått affischer och vi 
räknar med att fler landsting kommer att beställa affischerna.  

- Vi hoppas att allmänheten ska hörsamma uppmaningen att själva fråga efter FaR ,  
           menar Lisa Bergström, som arbetar med FaR projektet på Svenskt Friluftsliv.  
 
 
   
        


